

Posudek dizertační práce Mgr.Kateřiny Klapilové: Vliv orální hormonální antikoncepce na ženskou sexualitu: evolučně psychologický přístup. 1.LF UK Praha, 2011


Doktorandka absolvovala v letech 2000 - 2005 magisterské studium biologie na Přírodovědecké Fakultě University Karlovy, Praha (katedra antropologie a genetiky); absolvovala s magisterskou prací: Faktory ovlivňující intenzitu mužské žárlivosti a taktiky mate-retention (vedoucí práce: Mgr. Jan Havlíček, PhD.). Od roku 2005 studuje postgraduální studium lékařské psychologie a psychopatologie na 1. LF UK. V zahraničních odborných časopisech zatím publikovala tři články, několik dalších je už přijato k tisku nebo jsou v recenzním řízení, publikovala rovněž pět populárně vědeckých článků. Je velmi aktivní účastnicí domácích i zahraničních odborných konferencí, kde publikovala 16 posterů a 19 ústních sdělení, další 4 typu invited lecture. Od roku 2008 je členkou Společenskovedního modulu, FHS UK, kde je garantem několika odborných předmětů z oblasti psychologie a evoluční psychologie. Podílela se od roku 2005 jako hlavní řešitel nebo jako spoluředitel na několika grantech a výzkumných záměrech. Lze jednoznačně konstatovat, že odborná výzkumná, publikační a pedagogická činnost doktorandky je na vynikající úrovni a lze ji hodnotit jako výrazně převyšující nároky na postgraduální studentku.

Ve své dizertační práci se zabývá zatím v odborném písemnictví zatím stále ještě ne dostatečně zpracovanou problematikou vlivu hormonální antikoncepce na partnerský výběr, resp. ženskou sexualitu. Autorka se při práci na úvodní teoretické části soustředila na aktuální zdroje a výzkumy z posledních let, s důrazem na příslušnou literaturu z interdisciplinárního pohledu na pomezí etologie, psychologie a sexuologie. Vysvětluje zde cíle, metody a výsledky svých výzkumů týkajících se uvedené problematiky, tedy souhrn zjištění publikací uvedených ve druhé části práce.

Druhá část dizertace je konvolutem celkem 11 textů - 3 přehledových studií, 4 výzkumných článků, 2 souhrnů studií opublikovaných v odborném časopise, 1 populárně naučného článku a 1 kapitoly v odborné knize. Vlastní výzkum týkající se tématu dizertace prezentují první čtyři práce týkající se evolučně-psychologického přístupu k výzkumu vlivů HA na ženskou sexualitu, přičemž u tří z nich je doktorandka uvedena jako první z autorského kolektivu. Na teoretické části si cením jednoduchosti a přehlednosti textu, toho, že není přehlčován redundantními a rozvleklými úvahami, jak tomu v některých společenskovedních kompilacích nezdědka bývá. Výsledky empirických výzkumů ve druhé části práce jsou uvedeny v adekvátním statistickém zpracování a v kontextu českého etologicko-sexuologického výzkumu představují originální a hodnotný příspěvek s perspektivou dalšího možného experimentálního výzkumu (který sama doktorandka v závěru naznačuje a inspiruje). Jako téma k obhajobě pokládám otázku, lze dle názoru doktorandky její výzkumy aplikovat v psychologické a poradenské praxi.

Závěrem konstatuji, že autorka ve své dizertační práci prokázala kromě schopnosti samostatné vědecké výzkumné práce i dobrou schopnost práce s literaturou, výbornou orientaci v problematice, a vynikající schopnost formulace vlastních názorů. Její práci proto k obhajobě

d o p o r u č u j i.

 Petr Weiss, Ph.D.
Katedra antropologie a genetiky, Ústav VFN a 1. LF UK
tel.: 604 233 184

V Praze, 11.5.2011

Prof.PhDr.Petr Weiss,PhD